

我市加大烈士纪念设施管理保护力度

《聊城市烈士褒扬办法》今年10月1日起施行

本报讯(记者 刘敏)9月19日,市政府新闻办召开新闻发布会,聊城市退役军人事务局党组成员、副局长李祥文表示,聊城市退役军人事务局将以理论创新推动政策制度不断完善,切实维护烈士遗属合法权益,并加大烈士纪念设施管理保护。

聊城市现有国家级抗战遗址2处、省级烈士纪念设施3处、市级烈士纪念设施5处、县级烈士纪念设施11处,现存零散烈士纪念设施上千处。市退役军人事务局用三年的时间开展了“红色记忆工

程”,对全市烈士纪念设施,特别是零散烈士纪念设施进行了修缮维护、提质改造。每年前往烈士纪念设施祭扫的群众超50万人次,烈士纪念设施已成为开展爱国主义教育的重要阵地。

《聊城市烈士褒扬办法》今年10月1日起施行。市退役军人事务局继续推动烈士纪念设施管理维护标准化、制度化和规范化建设,用心用力保护好、管理好、运用好烈士纪念设施这一重要红色资源,更好发挥烈士纪念设施弘扬英烈精神、赓续红色血脉的阵地作用。

在加大烈士纪念设施宣传方面,市退役军人事务局将以国家公祭日、八一建军节、重大历史事件纪念日等为契机,组织开展有教育意义的纪念活动;加强史料的搜集整理和编撰研究,通过翔实的史料和现代化宣传手段,向人们展现生动感人的英烈事迹;建设烈士纪念设施网上平台,实现网上祭扫和网络展示,利用互联网数字化手段,对实体展出的内容进行全景式、立体式展示,生动传播红色文化,大力弘扬英烈精神。

在弘扬英烈事迹方面,编撰《聊城烈

士英名录》,全面系统汇总梳理烈士信息,最大限度确保烈士信息的真实性、准确性、完整性;继续开展“英烈文化宣讲行”“为烈士画像”“为烈士寻亲”等活动,营造弘扬英烈精神浓厚氛围,推动烈士褒扬工作再上新台阶;联合相关部门加强对烈士遗物、史料的收集、保护和陈展展示工作,联合高等院校、科研机构,加强对我市烈士精神的研究,挖掘其历史意义、精神内涵和当代价值,推出优秀研究成果,形成聊城特色。



制作月饼迎中秋

9月20日,在冠县联民玫瑰园,工作人员正在制作玫瑰馅月饼。

该园区种植玫瑰500余亩,加工制作玫瑰花茶、玫瑰饼、玫瑰精油等特色产品,打造线上线下一体化电商销售平台,产品远销全国各地。

近年来,冠县积极探索农业产业化发展路径,培育出一批特色品牌,扎实推动产业振兴,以产业振兴引领乡村全面振兴。

田柏林 摄



小家大爱 传递温暖

——记市级文明家庭黄月冬、宋振昌家庭

本报记者 尹腾淑

“家”是一个简单平凡的字眼,却能带给人无限的温暖和力量。在聊城,有这样一个普通而又幸福的家庭,夫妻俩用家庭的和谐美满,用爱心感染着亲朋邻里,向人们传递着满满的正能量,这就是市级文明家庭黄月冬、宋振昌家庭。

黄月冬与丈夫宋振昌一心扑在工作上,在各自的岗位上奋力拼搏。黄月冬退休前是人民银行聊城市中心支行支付结算科主任科员,在工作中,她兢兢业业,是同事眼中的好榜样。黄月冬担任国库科科长期间,因业绩突出,所在团队自2005年起连年荣膺全国“青年文明号”,2007年起连年被评为全国“巾帼文明岗”,多次获评总行国库专业先进集体、分行女职工文明示范岗等荣誉称号。她本人屡获总行国库系统先进工作者、分行先进女职工、聊城中支先进工作者和优秀共产

党员等荣誉称号。

丈夫宋振昌从棉纺织厂下岗后,没有消沉,而是自主创业,承包了一家纺织企业,依靠诚信经营,让濒临倒闭的企业再次焕发生机,更是解决了150余名职工的就业难题。

小家传大爱,大爱守幸福。用这句话来形容黄月冬家庭再合适不过。

邻居姚阿姨丧失了视力,而丈夫因为工作需要又不能陪在她身边,黄月冬便每周腾出时间看望她,为她送去生活用品,帮她做家务;同学因病相继做了3次手术,患病期间,黄月冬挤出时间和同学的家人轮班陪护……在黄月冬身上,一件件感人事迹传递着正能量,谱写着一曲曲动人乐章。

富有爱心的黄月冬给女儿宋彦树立了榜样。2017年,宋彦的室友罹患重疾。在手术治疗的前后20天里,宋彦衣不解带,一直陪护在室友身边。

术后,宋彦室友体质虚弱,黄月冬先后花费近2万元购买营养品,帮助她尽快康复。

简约朴素、不尚奢华,是人们对黄月冬的第一印象。十年前买的一件大衣,她至今仍穿在身上。但是,多年来,她却慷慨解囊、扶危济困,累计捐款15万余元,参加社会公益活动50余次。

“小小的爱心汇聚起来,就能凝聚成满满的正能量。我们希望为社会做更多力所能及的事情,奉献更多的爱心,将真、善、美传递到社会的每一个角落,为创建和谐文明社会贡献力量。”朴素的话语中,有黄月冬一家的深情大爱。

夫妻恩爱、关怀子女、邻里和睦、热心助人……黄月冬家庭用生活中平平凡凡的小事、点点滴滴的真情诠释着新时代文明家庭的内涵,以实际行动引领着社会文明新风尚。

我市开展制止餐饮浪费专项行动 整改问题220个

本报讯(吕赵一诺)9月19日,在市政府新闻办举行的“倡导文明风尚 弘扬时代新风”主题系列新闻发布会上,聊城市市场监督管理局党组成员、副局长李波介绍了“文明餐桌”工作开展情况。

聚焦重点环节靶向发力。市市场监管局将制止餐饮浪费专项行动作为“一把手”工程,围绕餐饮外卖点餐和婚宴、自助餐、单位食堂等重点环节,严厉打击食品浪费行为。专项行动开展以来,全市共检查餐饮服务单位1.7万余家,整改问题220个,责令整改并予以警告228件,发布执法指引、指导案例等细化执法标准措施3个。推广反餐饮浪费“红黑榜”公示制度,全市共公示餐饮浪费“红黑榜”34批次,强化震慑效应,曝光餐饮浪费典型案例45件。

“多点发力”提升宣教工作水平。在电视、广播、网络和新媒体平台开设“市场监管在线”“市场监管之声”等栏目,积极开展反食品浪费普法教育,对监管人员、餐饮服务经营者开展反餐饮浪费专题培训,组织专题培训班93次,发放培训材料3万余份,培训监管人员1485人,培训餐饮从业人员2.56万人,大型餐饮服务企业食品安全总监、食品安全员培训考核合格率达100%。